

亮起来才更靓

——国网乐山供电公司郑州抢险保电纪实

曹雪虹 记者 甘国江 文/图

以救援车头为临时办公桌布置抢修保电任务



将临时供电电缆接入配电箱



高庄社区连夜抢修保电现场

23个小时,1500千米

70人,20辆车

6天,11000多户

郑州、新乡,两个战场……

这是河南特大暴雨之后,国网乐山供电公司应急抢险队驰援郑州6天交出的答卷,这组数字背后,凝聚着国网乐山山人无私的付出,是“人民电业为人民”的真实写照。

“我们要用实际行动践行承诺,积极投身应急抢险,能打善战,敢于胜利,向郑州人民交出满意的国网答卷。”7月23日早上9时,在抵达郑州4个小时后,国网乐山供电公司应急抢险队临时党支部在郑州成立,党支部书记康驰向全体党员提出了“来之能战,战之必胜”的要求。

党旗所在,使命必达。这支由20名党员为骨干的70人应急抢险队,携带2辆应急电源车、16辆抢修车、2辆保障车,以“你们不来电,我们不撤退”的态度,为重新点亮郑州这座国家历史文化名城尽智竭力。

亮起来的郑州才更靓丽。



战斗

“出发!”

7月22日早上6时,伴随着国网乐山供电公司党委书记、副总经理张勇一声令下,一排印有“一方有难八方支援河南挺住郑州挺住”的应急抢险车驶出国网乐山供电公司大门,奔赴郑州,一路穿秦岭、跨黄河,“急行军”1500余公里,于23日凌晨5时抵达郑州。灾情就是命令,抢险就是责任。对接之后,康驰带回了任务——主战场在郑州经济技术开发区。

9时,国网乐山供电公司应急抢险队临时党支部在郑州成立,党支部书记康驰向全体党员提出了“来之能战,战之必胜”的要求。

“我们今天有4个小区要恢复供电。”10时,国网乐山供电公司应急抢险队临时指挥部在郑州经济技术开发区第三大街街边的保洁工具箱上铺开第一张抢修作战图。

党旗竖起来,党徽亮出来,党员冲上前。任务分配后,短暂休息的抢险队员兵分4路奔赴青青美庐、天明国际、专家花园等小区,开始查勘供电设备受损情况。

“你们是来帮我们抢修电力的吗?”看着车牌为川L的抢修车,住在郑州经济技术开发区第三大街的孙女士一脸期待,她所在的小区已断电42小时,车库进水。

“我们来自四川乐山,我们会全力抢修,在确保安全前提下尽早恢复供电。”队员陈鹏回答道。

“对10千伏配变所、开关柜、环网柜、箱式变压器、低压配电箱开箱检查、清洁、除湿,对受损设备及时更换,对变压器加注绝缘油……”指挥部对讲机不时发出道道指令,各队分工合作、协调配合,忙碌有序。

16:20,应急电源车为郑州市第七

人民医院一楼门诊提供临时电源接入,闷热难受48小时的医护人员和病人及家属纷纷鼓掌点赞:

16:40,郑州经济技术开发区第三大街专家花园小区恢复供电正常,这是四川电力赴郑州完成的第一个整体全面恢复供电小区。居民们欢呼雀跃,高喊着“你们辛苦啦,四川人好样的”;22:50,青青美庐小区5台箱式变压器恢复供电正常;

24日0:20,第三大街河南省基础教育教研室恢复供电正常;

0:30,第三大街人和置业小区恢复供电正常;

0:32,第三大街街达花园小区恢复供电正常……

凌晨1时,看着回程路上陆续亮起的万家灯火,抢险队员们都满意地笑了,“明天我们要让那一片也亮起来。”抢险队员王志雄对同事们说道。



回家

看着屋内明亮的灯光,刘春草露出了开心的笑容。

“今晚我不到你那里住了,乐山来的电力工人帮我们接上了电,我们小区的老朋友们都回来了。”25日下午,刘春草一边给猫添上猫粮,一边拨通了女儿的电话。

刘春草所住的世纪家苑小区位于郑州经济技术开发区,受这次洪灾影响,小区于7月24日16时许停电,60岁的刘春草只好前往同住在郑州的女儿家暂住。

受困的并不止刘春草,世纪家苑小区住有300多户住户,1100多人,洪灾

导致停电后,不少人都暂时搬了出去。“没电,生活严重影响。”和刘春草同住一栋楼的施小会25日上午刚刚回郑州,在小区停电后,她专门回许昌暂住,由于孩子要回来上补习班,25日才“被迫”归来,“回来之前,我们已经定好了宾馆,家里没电肯定没法住,这么热的天。”

不过两人在进小区后却发现发生了变化,门口停着贴有国家电网标识的车辆,小区内电力工人在穿梭忙碌着,两人心中一下子燃起了希望:“今天能够来电吗?”

“预计下午就能够供上电了。”国网乐山供电公司应急抢险队队员杨宇一

边和同事放置电缆,一边回答。大约30米开外,一台发电车正在待命。

“那我今天晚上要回家住,太感谢你们了。”施小会边说边兴奋地拨通了家人的电话,“今晚我们可以住家里了,说是要来电了。”

下午16:10,经过国网乐山供电公司应急抢险队紧张抢修,世纪家苑小区终于全部恢复供电。一时间,“快回来,来电了”的喜悦之声传遍了整个小区。

26日早上,世纪家苑小区居民自发拉起了横幅,集体欢送离开的电力工人们,“川豫一家亲,感谢亲人,感谢四川救援队”的表白朴实而真切。



安全

“今天我们抢修的都是学校,每个学校都要找到负责人,既要检测外面的高压,校内的低压也要检测,一定要确保孩子们开学时用电是安全的。”26日8:30,早会在驻地酒店准时召开,康驰分配完任务后,专门强调道。

为保证抢修安全、高效,抢险队制定了“三抓”“三必”抢修工作方法,确保迅速提供应急电源保障,抢通线路设备,为群众及时恢复供电提供保障。

抓队伍思想,统一步调一致。20名党员骨干始终走在前面,起好带头作用。7月23日16时,三名党员突击队刚到郑州就组成应急电源保障组,率先为郑州市第七人民医院一楼门诊提供临时电源接入。“要把医护人员及时用上电作为第一要务。”保电组组长魏小平说。

抓安全生产,确保生命财产安全。抢险队克服线路设备不熟悉,地下配电室存在毒气体等风险困难,加快推进度。“有了气体检测仪、防护口罩,地下配电室作业就安全多了。”7月26日21时,抢险队员黄庆华、杨宇所在的党员突击队“冲进”郑州经开区农业路地下配电室作业,保证了当晚顺利完成农业路十个配电箱柜抢修送电任务。

抓技术规范,提升抢修工程质量。7月24日,在郑州市二七区10千伏中侯线,康驰手拿对讲机不时协调各路物资,紧盯校正84号杆电杆、加装拉线和更换绝缘线工作,强调每个环节必须做到符合技术规范,每条抢修后的线路都要合格。

党员干部必须到岗到位。7月24日凌晨,应急抢险队一组组长王刚带队负责郑州经开区第三大街河南省基础教育教研室恢复供电工作,配电室带电后,他手持手电筒逐户逐户送电。“我们带好头,大家才更有冲劲。”王刚说。

抢修作业必须履行工作程序。7月25日凌晨,断电6天的东原晴天见小区450户居民用上了电。为了确保复电工作顺利开展,工作负责人王志雄反复查勘现场,提出最佳临时供电方案,组织规范操作。“这小伙子的工作质量,中!”居民杨女士说。

在保电抢修工作中必须做好群众工作。指挥部要求队员们充分理解群众断电后的迫切心情,要求文明作业,对待群众如亲人。



亮灯

28日21:20,在经过36个小时的应急抢修后,位于郑东新区的高庄社区2期终于供电成功。

听着小区内两台箱式变压器内发出的嗡嗡声,看着一扇扇窗户陆续亮了起来,想到停电超过100个小时的2000多位居民终于用上了电,康驰脸上露出了笑容,“对老百姓的承诺我们做到了。”

从郑州经济技术开发区、二七区,到金水区、高新区、郑东新区,应急抢险队头灯烈日,挑灯夜战,以“你们不来电,我们不撤退”的工作态度,帮助青青美庐、天明国际、专家花园、东原晴天见、世纪家苑、高庄社区2期、龙飞小学、外国语学校、八十五中、世和小学、螺湖小学、经开一中、第五中学等受灾区域恢复供电。

截至28日,国网乐山供电公司应急抢险队已经帮助郑州市恢复供电11000多户,成功帮助郑州经济技术开发区成为全市最早完成电力抢修的区域之一。“数据背后是我们队员们的辛勤付出,我们基本上每天晚上都加班到深夜,但是看到亮起来的郑州越来越靓丽,我们都觉得这些累都是值得的。”国网四川乐山供电公司运检部主任、赴河南郑州应急抢险队副队长周雪宁表示。



抢险队冒着烈日开展抢修



固定临时供电线缆



世纪家苑小区居民自发组织感谢应急抢险队